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1. Základné identifikačné údaje poskytovateľa 
 

              

 

Obchodné meno:    Domov sociálnych služieb pre deti  a dospelých                                                      

                  Javorinská 7a Bratislava 

 

Sídlo:                                   Javorinská 7a, 811 03 Bratislava 

 

Detašované pracovisko       Ľubinská 5, 811 03 Bratislava 

 

IČO:                     00604950 

 

Číslo účtu:                      SK08 8180 0000 0070 0047 1410 - výdavkový účet štátna  pokladnica 

                                       SK30 8180 0000 0070 0047 1402 - príjmový účet štátna pokladnica 

 

DIČ:                                 2020848170 

 

Právna forma:                  Rozpočtová organizácia, príjmami a výdavkami  napojená   

 na rozpočet BSK 

 

Štatutárny zástupca:        Mgr. Beata Dúczová, riaditeľka 

 

Č.tel.:                               02/62804081 

                                         02/62802052 

 

e-mail: dssjavorinska@dssjavorinska.sk 

 riaditeldss@dssjavorinska.sk 

 

Webová stránka: www.dssjavorinska.webnode.sk 

  

Zriaďovateľ: Bratislavský samosprávny kraj (BSK) 

                                         Sabinovská 16 

                                         P.O.BOX 106 

                                         820 05 Bratislava 25 

 

Zriaďovacia listina: 005/2009 

 01.07.2009 

 

Registračné číslo: 72/2009/9 – OSV 

 

      

 

 

mailto:dssjavorinska@dssjavorinska.sk
mailto:riaditeldss@dssjavorinska.sk
http://www.dssjavorinska.webnode.sk/


2. Poslanie, vízia, hodnoty a zámery poskytovateľa 

 

Poslanie Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých na Javorinskej je vymedzené 

v zriaďovacej listine Bratislavského samosprávneho kraja v súlade so zákonom NR SR 

č.448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov.  

Hlavným poslaním je poskytovať sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie 

z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného stavu a to 

ambulantnou a celoročnou pobytovou formou deťom a dospelým s duševnými poruchami 

a poruchami správania. 

Máme víziu poskytovať kvalitné sociálne služby a byť tak zariadením, v ktorom sa denný život 

prijímateľov sociálnej služby v čo najväčšej miere približuje životu v prirodzenom prostredí 

a v ktorom sa prijímateľ sociálnej služby bude cítiť spokojný: 

 

„Kvalitné služby - spokojný občan“. 

 

Vo svojej činnosti vyznávame ako hlavné hodnoty spokojnosť, slobodu a vzájomnú úctu. Preto 

prijímateľom sociálnej služby ponúkame byť spokojným a slobodným občanom, ktorý sa môže 

rozvíjať v intenciách svojich schopností s možnosťou rozhodovať o sebe samom a vzájomne si 

prejavovať úctu. 

 

Medzi základné zámery DSS patrí: 

 

 poskytovanie kvalitnej sociálnej služby deťom a dospelým občanom s duševným 

ochorením a poruchami správania, 

 vytvárať podmienky pre aktívne podieľanie sa prijímateľa a jeho sociálnej siete na 

určovaní životných podmienok v zariadení, 

 poskytovanie flexibilnej sociálnej služby v maximálne možnej miere orientovanej na 

potreby prijímateľa, 

 vytvárať podmienky umožňujúce aktivizáciu a samostatnosť prijímateľa, 

 pestrá ponuka voľno-časových aktivít, smerujúca k rozvoju telesných a duševných 

schopností prijímateľa, 

 vytváranie príjemného a podnetného prostredia v zariadení. 

 



3. Profil poskytovateľa sociálnych služieb /história, poskytované služby, 

kapacita, organizačná štruktúra/ 

 

História zariadenia sa datuje od roku 1969, kedy na Ľubinskej ulici v Bratislave, v októbri, 

vznikol Ústav pre mentálne postihnutú mládež s denným pobytom (Dnes je v tejto budove 

poskytovaná sociálna služby prijímateľom s celoročným pobytom). Bolo to zariadenie pre deti 

od 6-26 rokov a prvými zamestnancami boli rehoľné sestry. Nová etapa tohto zariadenia začala 

v roku 1985, kedy bola daná do prevádzky budova reprofilizovanej Materskej školy na 

Javorinskej ulici v Bratislave a to bol podnet na vznik Ústavu sociálnej starostlivosti s denným 

pobytom pre dospelých. Prijatie zákona o sociálnej pomoci prinieslo zmenu názvu a od 

01.07.1998 sa zariadenie Ústav sociálnej starostlivosti pre mládež a dospelých zmenil na 

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých, pod ktorým zariadenie funguje do súčasnosti. 

Ide o rozpočtovú organizáciu. V súčasnosti zariadenie patrí do zriaďovateľskej pôsobnosti 

Bratislavského samosprávneho kraja. Zriaďovacia listina má účinnosť od 01.07.2009. 

 

Poskytovanie služieb 

 

V domove sociálnych služieb pre deti a dospelých poskytujeme sociálne služby podľa zákona 

č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov na riešenie nepriaznivej 

sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia a nepriaznivého zdravotného 

stavu. 

V zariadení možno poskytovať sociálne služby deťom s duševnými poruchami a poruchami 

správania od 6 roku veku, najdlhšie do 25 rokov veku, v odôvodnených prípadoch aj dlhšie, 

ako aj dospelým od skončenia vzdelania za osobitných podmienok, od skončenia ďalšej 

prípravy na povolanie a ďalším dospelým občanom od 25 roku veku, ak sú odkázaní na pomoc 

inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy č. 3 zákona 

o sociálnych službách. V súčasnosti, v zariadení deti nie sú. 

V DSS Javorinská sú vykonávané odborné činnosti, obslužné činnosti a ďalšie činnosti. 

V rámci  odborných činností poskytujeme základné sociálne poradenstvo posudzovaním 

povahy problému fyzickej osoby, jeho rodiny, komunity a to prostredníctvom sociálneho 

pracovníka, vedúcej úseku sociálnej práce, terapií a ošetrovateľstva, prípadne riaditeľa, a to 

v dvoch rovinách: 



1) Ako poradenstvo prvého kontaktu v prípade záujmu občana o poskytovanie sociálnej 

služby v zariadení, resp. informácie a odporúčania o organizáciách, ktoré poskytujú 

vyhovujúcejší druh služby. 

2) Ako poradenstvo a poskytovanie základných informácií o existujúcich predpisoch, 

nariadeniach a existujúcich druhoch služieb, aby prijímatelia sociálnej služby netrpeli 

neznalosťou svojich práv a povinností, resp. neschopnosťou vyjadriť svoje potreby, 

ciele, zámery. 

Poskytujeme základné informácie o možnostiach riešenia problému a dávame odporúčania 

alebo sprostredkujeme ďalšiu odbornú pomoc. 

Ďalej poskytujeme: 

 ošetrovateľskú starostlivosť 

 sociálnu rehabilitáciu, ktorá sa realizuje kontinuálne a situačne, pričom najväčší dôraz 

je kladený na podporu samostatnosti, maximálne možnej nezávislosti, sebestačnosti 

fyzickej osoby rozvojom a nácvikom zručnosti alebo aktivizovaním schopnosti 

a posilňovaním návykov pri sebaobsluhe a sociálnej komunikácii 

 obslužné činnosti ako je ubytovanie, upratovanie, pranie, žehlenie, údržba bielizne 

a šatstva  sa poskytuje prijímateľom s celoročným pobytom a stravovanie sa poskytuje 

všetkým prijímateľom sociálnej služby 

 ďalšie činnosti ako je vykonávanie základnej osobnej hygieny, čiastočnú prípravu 

a výdaj stravy, úschovu cenných vecí a záujmovú činnosť 

 rozvoj pracovných zručností vykonávame prostredníctvom týchto činností: 

o Keramická činnosť - práca s hlinou a výroba dekoratívnej a úžitkovej keramiky. 

o Práca s papierom - výroba ručného papiera a dekoratívnych darčekových 

predmetov (bločky, zápisníky, pozdravy s tematikou rôznych sviatkov 

a príležitostí, dekoratívne krabice z ručného papiera, pletenie košíkov z papiera, 

výroba papierovej hmoty pre zhotovenie zrkadielok, magnetiek a rôznych 

ozdôb) 

o Výroba sviečok z voskových plátov 

o Záhradnícka činnosť - prijímatelia sociálnej služby sa pod dohľadom 

ergoterapeutov podieľajú na práci v areáli DSS (sadenie a polievanie kvetín, 

starostlivosť o trávniky, skalku, okrasné záhony, práce v bylinkovej záhrade 

a v skleníku, starostlivosť o polievanie črepníkových kvetín v átriu a v interiéri 

zariadenia) 



o Nácvik a príprava jednoduchých jedál v kuchynke - prijímatelia sociálnej služby 

si osvojujú jednoduché pracovné zručnosti varenia, pečenia, prípravy jedál 

studenej kuchyne, kultúru stolovania a spoločenského správania. Súčasťou tejto 

pracovnej terapie je aj nácvik samostatného nákupu potravín 

o Práce spojené s prevádzkou zariadenia - prijímateľov sociálnej služby zapájame 

do rôznych pomocných prác súvisiacich s prevádzkou ako práce vykonávané na 

udržiavaní čistoty v areáli zariadenia - zametanie chodníkov, hrabanie lístia, 

trávy, upratovanie jedálne, spoločných priestorov, vynášanie smetných košov 

z denných miestností, triedenie odpadu a pod.  

Kapacita zariadenia 

 

Podľa zriaďovacej listiny č.005/2009 účinnej od 01.07.2009 bola do  31.07.2012 kapacita 

Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých Javorinská 7a, 65 prijímateľov sociálnej 

služby, z toho: 

 57 miest ambulantnou formou poskytovania sociálnej služby na určitý a neurčitý čas 

 8 miest celoročnou pobytovou formou poskytovania sociálnej služby na určitý 

a neurčitý čas. 

Od 1.augusta 2012 bola kapacita zvýšená o jedno miesto celoročnou pobytovou formou 

poskytovania sociálnej služby. Toto miesto je určené na prechodné zabezpečenie sociálnej 

služby prijímateľovi sociálnej služby v DSS Javorinská, ktorému sa poskytuje sociálna služba 

ambulantnou formou a to počas krízovej alebo odľahčovacej situácie v rodine, t.j. na určitý čas, 

najviac v rozsahu 7 nocí počas kalendárneho roka. 

 

Naplnenie kapacity zariadenia k 31.12.2020 bolo nasledovné: 

Forma služby muži ženy spolu 

Celoročná pobytová 3 5 8 

(1 miesto krízovej intervencie)* 0  0 ( 1)* 

Ambulantná služba 24 22 46 

Spolu 27 27 54 

 

 

 



V zariadení bola veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby k 31.12.2020 v nasledujúcom 

zložení: 

 

Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby muži ženy spolu 

19 – 25 0 0 0 

26 – 39 9 7 16 

40 – 50 6 13 19 

51 – 65 12 7 19 

Spolu 27 27 54 

Priemerný vek prijímateľov sociálnej služby 45,2 46,2 45,7 

 

Personálne podmienky, organizačná štruktúra a vzdelávanie 

 

Prevádzku DSS Javorinská 7a zabezpečuje celkovo 42 zamestnancov podľa schválenej 

organizačnej štruktúry, účinnej od 01.11.2020, rozdelených do 2 úsekov (viď organizačná 

štruktúra), z toho je 31 odborných zamestnancov a 11 ostatných. 

Podiel odborných zamestnancov na celkovom počte zamestnancov je 73,81 % a podiel 

ostatných (administratívno-prevádzkových) na celkovom počte zamestnancov je 26,19 %.  

 

Schéma organizačnej štruktúry v DSS pre deti a dospelých, Javorinská 7a, Bratislava od 

01.11.2020 

Riaditeľ 1 

Zástupca riaditeľa 1 

Úsek ekonomicko-prevádzkový Úsek sociálnej práce, terapií a ošetrovateľstva 

vedúci úseku (fin.účtovníčka)  1 vedúci úseku (sociálna práca) 1 

ekonom. prevádzkoví zamestnanci 2 sociálny pracovník 1 

vodič, zásobovač, kurič, záhradník 2 sociálny terapeut 6 

stravovacia prevádzka 2 Psychológ 1 

upratovačka, práčka  2 ergoterapeut 8 

 Sestra / praktická sestra  5 

 opatrovateľka 9 

 



Od celkovej odbornej úrovne zamestnancov závisí kvalitná činnosť zariadenia. 

Odbornú úroveň zahŕňa dôkladná znalosť problematiky, kvalifikácia a stupeň vzdelania 

zamestnancov, plnenie povinností, stupeň znalostí z hľadiska odbornej problematiky, ale aj 

všeobecné vedomosti, spôsob vystupovania a ústneho prejavu, správanie sa v zamestnaní, 

zároveň aj mimo neho. 

Zamestnanci zariadenia spĺňajú kvalifikačné predpoklady na výkon požadovanej činnosti. 

Odborne sa vzdelávajú na úsekových poradách, ale aj v rámci externých odborných seminárov, 

prednášok organizovaných Bratislavským samosprávnym krajom, komorou zdravotných 

sestier a pôrodných asistentiek, ale aj odbornými vzdelávacími inštitúciami. 

V zariadení poskytujeme tiež možnosť pre vykonávanie praxe študentom vysokých škôl. 

 

V roku 2020 takúto prax v zariadení absolvovalo 5 študentov: 

Vysoká škola Počet 

študentov 

 

Pedagogická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave - študijný 

odbor – sociálna práca  

 

5 

 

 

Zamestnanci DSS absolvovali v roku 2020 nasledujúce vzdelávacie aktivity: 

Dátum  Názov vzdelávania, druh vzdelávania 

29.1.2020 Školenie – verejné obstávanie (riaditeľka a 2 zamestnanci) 

 

 

30.1.2020 Workshop - Technická podpora ošetrovania a opatrovania klientov, (2 

zamestnanci ) 

  

4.3.2020 Individuálna supervízia, supervízor, Mgr. Zuzana Zimmová, 2 zamestnanci   

25.6.2020 Kurz - Zodpovednosť za riziko v sociálnych službách, lektor: JUDr. Maroš 

Matiaško LLM, (6 zamestnancov) 

14.7.2020 Interné vzdelávanie – Prvá pomoc – lektor: Kristína Kráľovičová (38 

zamestnancov) 

2.10.2020 Interné vzdelávanie – Bazálna stimulácia, lektori: RNDr. Frolkovičová, Mgr. 

Mišeková (38 zamestnancov) 

12.11.2020 Webinár - Ako motivovať seba aj druhých v náročných podmienkach  

(8 zamestnancov) 

11.2.2020 Interné vzdelávanie – Štandardy kvality v kocke – lektor: Mgr. Kamil Roško  

(12 zamestnancov)  

 



4. Informácie o aktivitách poskytovateľa v danom roku 
 

V roku 2020 DSS Javorinská organizoval a realizoval tieto aktivity: 

Akcie organizované DSS Javorinská: 

 „Novoročná diskotéka“ (20.1.2020) - spoločné privítanie sa v novom roku,  

 Exkurzia a tvorivé dielne v archeologickom múzeu v Bratislave (31.1.2020), 12 

prijímateľov sociálnej služby si vypočuli výklad o histórii Egypta, pozreli si exponáty 

z uvedeného obdobia.    

 Predaj a prezentácia výrobkov na BSK (28.2.2020) – 1 prijímateľka sociálnej služby a 2 

zamestnanci prezentovali výrobky DSS Javorinská na pôde Bratislavského 

samosprávneho kraja. 

 Interaktívna výstava Bibiana (4.9.2020) – 5 prijímateľov sociálnej služby sa zúčastnili 

interaktívnej výstavy, kde mohli vidieť výškové budovy sveta (Blízko do neba), divadlo 

a najkrajšie knižné ilustrácie roka 

 Diskotéka (10.9.2020) – spoločná zábava prijímateľov sociálnej služby 

 1. ročník vedomostnej súťaže ,,Chceš byť top prijímateľ “ (18.11.2020) – prijímatelia 

sociálnej služby si overili svoje vedomosti prostredníctvom vedomostnej súťaže. Súťaže 

sa zúčastnilo 10 prijímateľov sociálnej služby.  

 Staromestská knižnica – Vianočné zimovanie (23.11.2020 – 23.12.2020) – výstava 

ručných prác prijímateľov sociálnej služby DSS Javorinská.  

 2. ročník akcie ,,Stretnutie pri pesničke“ (25.11.2020) 12 prijímateľov sociálnej služby 

vystupovali v jedálni DSS Javorinská a prezentovali svoje spevácke schopnosti.  

 ,,Svätenie Adventných vencov“ (27.11.2020) – spoločné zamyslenie nad adventným 

obdobím a prijímateľmi vyrobené adventné vence ,,posvätil“ biskup Mons. prof. ThDr. 

Jozef Haľko, PhD. Celá akcia prebehla online.  

 Aj tento ťažký rok k nám zavítal Mikuláš spolu s čertom a anjelom a porozdával baličky 

prítomným prijímateľom sociálnej služby. (7.12.2020)  

 10. ročník Recitačnej súťaž na počesť Milana Rúfusa (9.12.2020). Interného kola 

obľúbenej súťaže v recitovaní poézie a prózy sa zúčastnilo 15 prijímateľov sociálnej 

služby.    

 ,,Vianočný  punč“ 2020 (16.12.2020). Spoločná predvianočná akcia pre všetkých 

prijímateľov sociálnej služby a zamestnancov DSS spojená s kultúrnym programom 

prijímateľov sociálnej služby.  

   



Výstavy, ktoré organizoval DSS Javorinská: 

 

 Výstava ,,Vianočné zimovanie“ (23.11.2020 - 23.12.2020) - výstava prác prijímateľov 

sociálnej služby v spolupráci so Staromestskou knižnicou v priestoroch knižnice na 

Panenskej ulici. 

 

Okrem akcií, ktoré organizovala DSS Javorinská, sa prijímatelia DSS zúčastnili aj ďalších 

podujatí organizovaných inými subjektmi. Boli to rôzne akcie, súťaže, ktoré organizovali   

zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. 

 

                  

 Súťaž ,,Slnko“ (október 2020) – súťaž,  ktorú organizoval Bratislavský 

samosprávny kraj - 20 prijímateľov sociálnej služby sa zúčastnilo súťaže medzi 

ostatnými župnými zariadeniami a vytvorili nádherne Slnko z rôznych materiálov. 

Naše slnko bolo vyhodnotené medzi 10. najlepšími.  

 ,,Jeseň na skle maľovaná“ – (október 2020), súťaž, ktorú organizoval Bratislavský 

samosprávny kraj - 10 prijímateľov sociálnej služby sa zúčastnilo súťaže medzi 

ostatnými župnými zariadeniami a vytvorili nádherne výrobky zo skla.  

 Prezentácia župných zariadení - prezentovanie zariadenia obrázkom, ktorý vyjadrí 

to, čo zariadenie charakterizuje. 10 prijímateľov sociálnej služby sa podieľali na 

obrázku, ktorý charakterizuje DSS Javorinská. Obrázky boli vystavené vo foyeru 

budovy BSK. (November 2020) 

 15 prijímateľov sociálnej služby vytvorilo ozdoby na vianočný stromček, ktorý bol 

umiestnený vo foyeru Bratislavského samosprávneho kraja. (december 2020) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ilustračné fotografie z akcií DSS 

 

Exkurzia a tvorivé dielne v archeologickom múzeu v Bratislave 

 

                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prezentácia výrobkov zariadenia na pôde Bratislavského samosprávneho kraja  

 

 

      

 1. ročník vedomostnej súťaže ,,Chceš byť top prijímateľ “ 

 

 

  



2. ročník akcie ,,Stretnutie pri pesničke“ 

 

   

 

 

 

  

 

 



 ,,Svätenie Adventných vencov“ (trochu inak)   

 

 

 

Mikuláš  

 



     

 

10. ročník súťaže v recitácií poézie a prózy na počesť Milana Rúfusa 

 

       

 

,,Vianočný  punč“ 2020 

 

 



  Pracovné činnosti – rozvoj pracovných zručností prijímateľov  sociálnej služby        

 

Príprava jedla                                               

   

 

           

 

 



 

 

Práca v záhrade  

   

 

 

 

 

 

 



Keramika    

 

   

 

Výroba mydla  

        

 

    

            

 

 

 

         



Záujmová činnosť 

Okrem akcií a pracovných činností sme poskytovali v roku 2020 aj záujmovú činnosť. 

V športovej oblasti to boli nasledovné: Plávanie, Stolný tenis, Spoločenské hry - šípky, Loptové 

hry, Futbal, Petanque a Tanečno - pohybové aktivity. 

Kultúrno - spoločenské záujmy sme realizovali formou záujmových činností: Páli nám to, 

Tréning pamäti, Hudobno - dramatické stretnutia, Kresťanské stretnutia, Spevácke stretnutia 

a výučbu cudzích jazykov (angličtina). V roku 2020 sa zúčastňovalo záujmovej činnosti  20 

skupín. 

 Plávanie - prebieha 2x do týždňa, zúčastnilo sa ich 17 prijímateľov sociálnej služby 

 Stolný tenis - 1x do týždňa, 10 prijímateľov  

 Pohybovo - tanečné aktivity - 1x do týždňa, 11 prijímateľov 

 Keramická činnosť - 2x do týždňa, 9 prijímateľov 

 Kresťanské stretnutia - 2x do týždňa, 18 prijímateľov 

 Spoločenské hry - 2x do týždňa, 16 prijímateľov 

 Petanque - 1x do týždňa, 7 prijímateľov 

 Páli nám to - 2x do týždňa, 15 prijímateľov 

 Tréning pamäti - 1x do týždňa, 11 prijímateľov 

 Loptové hry - 1x do týždňa, 11 prijímateľov 

 Futbal - 1x do týždňa, 11 prijímateľov 

 Spevácke aktivity - 1x do týždňa, 12 prijímateľov 

 Hudobno - dramatická činnosť - 1x do týždňa, 13 prijímateľov 

 Výučba anglického jazyka - 1x do týždňa, 5 prijímateľov sociálnej služby. 

 Zdravoveda – 1 x do týždňa, 11 prijímateľov  

 

V nasledujúcej tabuľke je prehľad záujmovej činnosti v roku 2020 

Záujmová 

činnosť 

popoludní 

PONDELOK UTOROK STREDA ŠTVRTOK PIATOK 

PÁLI NÁM TO 

(miestnosť č.4) 

KRESŤANSKÝ  

(miestnosť č. 1)     

           

LOPTOVÉ HRY  

(Telocvičňa 

Lubinská / ihrisko 

zariadenia) 

        FUTBAL 

(dopoludnia) 

Telocvičňa 

Lubinská / ihrisko 

zariadenia) 

PLAVECKÝ 

(dopoludnia- 

DSS 

Mokrohájska) 

PLAVECKÝ 

(DSS 

Mokrohájska) 

POHYBOVO 

TANEČNÝ 

(telocvičňa 

Ľubinská) 

TRÉNING 

PAMÄTI 

(jedáleň 

zariadenia) 

POHYBOVO 

TANEČNÝ 

(telocvičňa 

Ľubinská) 

PETANQUE 

(ihrisko 

zariadenia - 

podľa počasia) 

STOLNÝ 

TENIS 

(telocvičňa 

Ľubinská) 

KERAMICKÝ 

(ateliér 

Ľubinská) 

HUDOBNO- 

DRAMATICKÝ 

(Miestnosť č. 2) 

KERAMICKÝ 

(ateliér Ľubinská) 
SPEVÁCKY 

(miestnosť č.1) 



ZDRAVOVEDA 

(Jedáleň zariad 

enia) 

 
SPOLOČENSKÉ 

HRY 

(miestnosť č.6) 

SPOLOČENSKÉ 

HRY 

(miestnosť č.6) 

ANGLIČTINA 

(Miestnosť č. 5) 

   
PÁLI NÁM TO 

(miestnosť č.4) 
 

 
   

KRESŤANSKÝ  

(Miestnosť č. 1) 
 

 

V rámci rozvoja pracovných zručností úspešne pokračuje tvorba Skupiny mladých autorov, 

ktorá raz mesačne vydáva vlastný časopis „Smajko“. Z časopisu sa čitatelia môžu dozvedieť 

o aktivitách, kultúrno-spoločenských a športových podujatiach, ktorých sa prijímatelia 

sociálnej služby zúčastňujú alebo sa podieľajú aj na ich príprave. Obsahuje tiež odborné články, 

ktoré majú za úlohu rozširovať vedomosti prijímateľov v oblastiach ako napríklad: ľudské 

práva, rôzne ankety, varenie a pod. Veľmi populárna je stále krížovka a všetci sa tešia na 

mesačné vylosovanie výhercov správne vylúštenej tajničky. Smajko je v DSS obľúbený, dobre 

sa číta a je bohato ilustrovaný. Ilustráciami prispievajú samotní prijímatelia, pričom hlavná 

ilustrácia je na titulke časopisu, ktorá je predkreslená na spôsob omaľovánky. Prijímatelia 

sociálnej služby pri práci využívajú notebook, počítač a písaním si zvyšujú okrem počítačovej 

gramotnosti aj schopnosť sebavyjadrenia. 

Časopis má veľký význam aj pre rodičov a komunitu, nakoľko z neho môžu sledovať aktuálny 

život v zariadení. 

Všetci prispievatelia, ktorí sa akoukoľvek formou podieľajú na tvorbe časopisu, bývajú 

jedenkrát ročne verejne ocenení v rámci kultúrneho podujatia - Galaprogram, ktoré organizuje 

DSS.  

 

5. Partnerská spolupráca a sponzori 

 

Partnerská spolupráca 

    

V priebehu roka 2020 sme spolupracovali s týmito organizáciami: 

 

 Občianske združenie Javorko - spolupráca pri rôznych kultúrno - spoločenských 

akciách 

 Stredná odborná škola Svätoplukova č.2 - vzájomná spolupráca medzi školou, ktorá 

v rámci praxe poskytuje kadernícke služby prijímateľom sociálnej služby pravidelne 1x 

mesačne. 

 Staromestská knižnica - 1 výstava 



 Pedagogická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave - odbor sociálna práca - 

realizácia praxe študentov  

 

Dobrovoľníctvo 

 

Dobrovoľnícku činnosť začalo naše zariadenie rozvíjať v roku 2012, keď vstúpil do platnosti 

Zákon o dobrovoľníctve č.406/2011 Z.z., ktorý legislatívne upravil postavenie dobrovoľníka 

a právne vzťahy pri poskytovaní služieb, činností a iných výkonov dobrovoľníkov. 

V roku 2020 nepracovali v DSS žiadni dobrovoľníci. Bolo to pre protiepidemilogické 

opatrenia, ktoré sme v DSS mali.  

 
 
Sponzori 

 
Sponzorstvo je dôležitá oblasť pre zabezpečovanie činnosti v DSS týkajúcich sa hlavne voľno-

časových aktivít prijímateľov sociálnej služby, ale aj zveľadenie našich priestorov, nakoľko má 

DSS limitovaný rozpočet. Sponzori a darcovia nám v minulom roku pomáhali pri 

zabezpečovaní týchto činností a materiálneho vybavenia: 

 

MAREC  

      -     darca: Kaufland Slovenská Republika v.o.s. daroval Domovu sociálnych služieb pre 

deti a dospelých, 201 kg ovocia a zeleniny v hodnote 222, 39 eur.    

APRÍL  

      -     darca: Nadácia EPH darovala Domovu sociálnych služieb pre deti a dospelých 

Zabezpečenie preventívneho testovania zamestnancov na vírus SARS-CoV 2 (Covid-19) 

v počte 28 ks v hodnote 1344 eur.  

OKTÓBER  

- darca: Občianske združenie JAVORKO daroval kancelárske potreby a potreby    

             na rozvoj pracovných zručností  a arteterapiu v zmysle sociálnej rehabilitácie v  

             celkovej hodnote  121,04 Eur. 

NOVEMBER  

- darca: Občianske združenie JAVORKO daroval predmety na dovybavenie kaviarne Pod 

stromom, kde si prijímatelia rozvíjajú svoje pracovné zručností v hodnote 210, 11 Eur.   

 

 



6. Informácia o zapracovaní podnetov na zlepšenie poskytovanej sociálnej 

služby, prijatých od prijímateľov v danom roku 

 

Našou víziou je poskytovanie kvalitných sociálnych služieb a preto venujeme pozornosť 

všetkým požiadavkám a podnetom. Požiadavky, podnety a návrhy od prijímateľov sociálnej 

služby a ich príbuzných sú prijímané telefonicky, e-mailom alebo osobne u kontaktných 

pracovníkov resp. vedenia zariadenia. Okrem týchto možností majú všetci možnosť podávať 

svoje návrhy a požiadavky aj anonymne do schránky „Návrhy na zlepšenie života v zariadení“, 

ktorá je umiestnená vo vestibule zariadenia. 

V rámci skvalitnenia poskytovaných sociálnych služieb využívame rôzne inovatívne prístupy, 

buď individuálne v práci s prijímateľmi alebo celoplošne, v prospech celého zariadenia.  

 

 Práca s interaktívnou tabulou – pomocou tejto modernej didaktickej pomôcky 

zvyšujeme motiváciu prijímateľov sociálnej služby k učeniu sa nových vedomosti 

a zručnosti. Pomocou interaktívnej tabule rozvíjame u prijímateľov sociálnej služby 

logické myslenie, kognitívne schopnosti, predstavivosť, zmyslové vnímanie, 

komunikáciu a mnoho iného. Interaktívnu tabulu využívame aj pri záujmovej činnosti 

a to pri prezentácii hudby, prezentácii rôznych fotografii prijímateľov sociálnej služby. 

Práca s interaktívnou tabulou je pre prijímateľov sociálnej služby efektívna 

a zaujímavá, zvlášť preto, že ju môžu ovládať prstom.     

 V decembri 2020 sme začali s úpravou grafickej časti časopisu Smajko, taktiež sme 

pokračovali v distribúcii časopisu Smajko aj mimo zariadenia v rámci hlavného mesta 

- Staromestská knižnica, Kníhkupectvo Artfórum a Materská škola Myjavská. 

 Výroba  štruktúrovaných a vizuálnymi úloh – pre niektorých prijímateľov sociálnej 

služby je štrukturalizácia a vizualizácia veľmi dôležitá a potrebná.  

 Úprava kaviarne Pod stromom – počas protiepidemiologických opatrení sme si 

vymaľovali kaviareň v DSS, nakúpili sme nové kvety a presadili sme ich do nových 

kvetináčov.  

 Počas protiepidemiologických opatrení sme komunikovali s prijímateľmi sociálnej 

služby, ktorí nechodili do DSS online, prostredníctvom aplikácie Skype.  

 Komunikáciu s prijímateľmi sociálnej služby z Ľubinskej, ktorí pre opatrenia nechodili 

na terapie na Javorinskú, sme realizovali prostredníctvom online spojenia. 

 Aplikácia bazálnej stimulácie do pohybovej terapie, muzikoterapie, arteterapie. 



 V novembri 2020 sme prvý krát uviedli do života novú akciu ,,Chceš byť top 

prijímateľ“, kde prijímatelia sociálnej služby mohli ukázať svoje vedomosti 

a schopnosti.   

 

Naďalej u nás rozvíjame inovatívne postupy, ktoré sme už zaviedli a ktoré sa osvedčili: 

 V septembri 2018 sme spustili projekt „Kaviareň pod stromom“, ktorý bol realizovaný 

za účelom rozvoja pracovných zručností prijímateľov sociálnych služieb, pričom 

kaviareň samotná slúži aj ako naša prezentácia.   

Sú v nej vystavené naše výrobky, kresby a kvety, o ktoré sa starajú  prijímatelia DSS. 

Cieľom kaviarne je rozvoj pracovných zručností v novej oblasti - potenciálna príprava 

na povolanie, zvyšovanie úrovne verbálnej komunikácie a rozvoj slovnej zásoby, rozvoj 

sebaobsluhy, interakcie, spolupráce a kooperácie.  

 Ešte v  roku 2016 sme vytvorili Pracovnú skupinu zaoberajúcu sa implementáciou 

Štandárd kvality poskytovania sociálnej služby v zariadení. Táto pracovná skupina sa 

stretávala 2x mesačne, vypracovávala písomné postupy, jej členovia participovali na 

internom vzdelávaní zamestnancov a pokračovala v práci aj v minulom roku. 

 Práca s tabletom s pravidelne sa doplňujúcimi novými aplikáciami priamo stiahnutými 

pre potreby jednotlivých prijímateľov sociálnej služby, ktorí s tabletmi pracujú.  Tablet 

je zaraďovaný ako prostriedok na vyjadrenie záujmov prijímateľov sociálnej služby - 

výberom z rôznych činností: napr. poskytnutie „kurzov“ cudzích jazykov, vyplývajúce 

z potrieb prijímateľov sociálnej služby komunikačne sa prirodzene včleniť do society 

počas zahraničných dovoleniek v lete, alebo tablet a v ňom senzorické hry ako 

prostriedok na uvoľnenie špecifického napätia. 

 pokračovali sme vo zvyšovaní enviromentálneho vedomia prijímateľov sociálnej služby 

praktickým nácvikom separovania odpadu v priestore DSS aj mimo neho. 

 pravidelne pracujeme s modelovými situáciami vyskytujúcimi sa v bežnom živote, ktoré 

za prijímateľov sociálnej služby riešia zatiaľ ich rodičia a príbuzní - návšteva úradu, 

nákup v obchodnom centre, podanie listu na pošte, atď. 

 prijímatelia sociálnej služby sa dlhodobo venujú nácviku prác v domácnosti, najmä 

vareniu a pečeniu v cvičnej kuchynke zariadenia.  

 pokračujeme v realizácii prístupu „Sound work“ - práca so zvukom a využívanie prvkov 

muzikoterapeutickej metódy na Pohybovo - tanečnom krúžku. Metóda integruje 

vyjadrovanie a symbolickú silu ľudského hlasu s rôznymi formami telesných aktivít. 



 „mapka na nástenke vo vstupnej miestnosti DSS“- metóda vizualizácie ako pomôcky 

sprístupnenia informácií o najbližších službách infraštruktúry v najbližšom okolí 

zariadenia. 

 Keramika a jej prínos - trénovanie jemnej a hrubej motoriky, aktivizácia nervových 

zakončení. Práca s hlinou ako spôsob vyjadrenia a následne uvoľnenia napätia 

prijímateľov sociálnej služby, pre ktorých nie je spontánne verbálne sebavyjadrenie. 

 

Vzhľadom na vek a celkovo zhoršený zdravotný stav u niektorých prijímateľov sociálnej služby 

je situácia vo fáze overovania dávnejšie nastavených inovatívnych metód, prebieha overovanie 

a aktívne zisťovanie efektívnosti uvedených metód. 

S prijímateľmi sociálnej služby každoročne realizujeme riadené rozhovory, v ktorých 

zisťujeme ich názory na kvalitu poskytovaných sociálnych služieb u nás. Výstupným 

materiálom je „Dotazník spokojnosti“, ktorý je zrozumiteľný a písaný v ľahko čitateľnom texte. 

Zisťujeme ním názor prijímateľov na pozitíva, negatíva, potrebu zmeny či vylepšenia. 

Dotazníkom vieme porovnať očakávania prijímateľov s víziou zariadenia a prípadne služby 

nami poskytované prispôsobiť ich potrebám a očakávaniam. V roku 2020 sme overovali 

spokojnosť prijímateľov sociálnej služby formou rozhovoru. Tohtoročnou sumarizáciou 

výsledných informácií sme sa dopracovali k zisteniu, že ponuka služieb je pre prijímateľov 

sociálnej služby a ich rodinných príslušníkov dostačujúca, napĺňa dostatočne ich očakávania 

a potreby.  Zariadenie preto víziu nemení, pokračuje v jej kvalitnom napĺňaní cieľov aj naďalej. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                     



7. Hospodárenie organizácie + rozpočet 2020 

 

Listom  č. 03029/2020/ROZ-4  zo  dňa  02.01. 2020  sme  dostali   od   BSK rozpis schváleného  

rozpočtu na rok 2020 bez záväzného členenia –  v celkovom objeme výdavky      840 319,89 € 

a príjmy v hodnote 51 000,- €. Členenie do jednotlivých kategórií sme na základe  usmernenia 

BSK realizovali samostatne tak, aby bola zabezpečená prevádzka nášho zariadenia. V priebehu 

roka bolo realizovaných niekoľko  hromadných  úprav rozpočtu schválených listami BSK:  

 

Zmeny úpravy rozpočtu v roku 2020 

    

- RO č. 180 zo dňa 29.5.2020  -7 657,- €  /zníženie rozpočtu 630 / 

- RO č. 207 zo dňa 26.6.2020  1 090,48 € /odvody k odmene riaditeľa I. 

polrok2020/  

- RO č. 344  zo dňa 8.10.2020  300,- € /oprava strechy na Lubinskej 5/  

    - RO č. 464 zo dňa 1.12.2020 22 388,- € /odmeny z MPSVaR I. vlna pandémie/ 

    -    RO č.  487 zo dňa 8.12.2020 1840,- € /výživové doplnky/ 

 

I. Príjmová časť rozpočtu: 

 

Schválený rozpočet v  príjmovej časti rozpočtu........................................................51 000,00 € 

Upravený rozpočet ....................................................................................................51 000,00 €  

Príjem za obdobie do 31.12.2020.............................................................................. 45 637,43 €                                                                                

Percentuálne plnenie: ..................................................................................................     89,49 % 

                                             

II. Výdavková časť rozpočtu: 

 

Schválený rozpočet  vo výdavkovej časti .............................................................  840 319,89 € 

Upravený rozpočet ................................................................................................. 858 281,37 € 

Čerpanie výdavkovej časti rozpočtu k 31.12.2020................................................. 836 419,08 € 

Percentuálne plnenie:.................................................................................................     97,45 %  

 

 

 



II. a   položka 610 –Mzdy, platy 

 

Schválený rozpočet na mzdy a platy....................................................................   505 132,00 € 

Upravený rozpočet ..............................................................................................   522 522,00 € 

Čerpanie k 31.12.2020.......................................................................................... .511 453,15 €  

Percentuálne plnenie: .............................................................................................     97,88 % 

    

 

II. b  položka 620 –Odvody do fondov 

 

Schválený rozpočet na odvody do fondov............................................................   184 875,29 € 

Upravený rozpočet ..............................................................................................    189 131,26 € 

Čerpanie k 31.12.2020 ........................................................................................... 182 310,00 €                                                               

Percentuálne plnenie:....................................................................................................96,39 % 

  

II. c  položka 630 – Tovary a služby 

 

Schválený rozpočet na tovary a služby ..................................................................137 532,60 € 

Upravený rozpočet ................................................................................................ 131 475,07 €                                   

Čerpanie k 31.12.2020............................................................................................129 800,88 € 

Percentuálne plnenie:...................................................................................................98,73 % 

 

 

Energie – 632 

/ spotreba elektrickej energie na  prevádzku a kúrenie na Javorinskej, plyn, vodné, stočné  

a zrážková voda. Ďalej sa uhrádza:  poštovné a telekomunikačné služby, komunikačná 

infraštruktúra - internet/. 

 

Materiál – 633 

/v tom je zahrnutý  vodoinštalačný a elektroinštalačný materiál, čistiace a  dezinfekčné 

prostriedky, kancelársky materiál, predplatné časopisov, pracovné odevy, obuv, potraviny,  

palivo ako zdroj energie – kosenie trávy, predĺženie antivírového programu ESET a 

sociálneho programu CYGNUS na rok 2020 a  reprezentačné výdavky/. 

 



Na Javorinskú aj Lubinskú sme zakúpili: ochranné pracovné pomôcky (overaly, rukavice, 

rúška, ochranné kryty na tvár), dezinfekčné prostriedky, teplomery, germicídne žiariče (3 ks). 

 

Dopravné – 634 

/ v tom je servis, údržba, drobný nákup, emisná kontrola, STK, poistenie a  nafta  pre 3 autá/:  

Máme  Škodu  Fabia,  CITROEN Jumper COMBI TOUR2.2 HDi 130k 33L2H2 8-9.m 

a prevodom správy majetku z BSK sme získali v roku v roku 2018  Škodu Octaviu na dovoz 

stravy.   

 

Údržba -  635  

V priebehu roka sme zabezpečovali bežnú údržbu 2 objektov vo vlastnej réžii. Na Lubinskej  

sme vymaľovali telocvičňu a plot na Javorinskej.    

    

Ostatné tovary a služby – 637 

/ v tom je školenie, kurzy, semináre, všeobecné služby – deratizačné práce, odvoz komunálneho 

odpadu,  revízie elektrospotrebičov, kotolne, tlakové skúšky hydrantov, komínov, externý 

pracovník- informatik, nákup  gastrolístkov, stravovanie klientov,  poistné budov, prídel do SF, 

OON,  daň z nehnuteľností/.    

 

III. d  položka 640 – Bežné transfery 

 

Schválený rozpočet  na bežné transfery.................................................................... 11 780,00 € 

Upravený rozpočet .................................................................................................... 13 853,04€ 

Čerpanie k 31.12.2020 .............................................................................................. 12 555,05€ 

Percentuálne plnenie: ...................................................................................................... 90,63 % 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Kapitálové výdavky rozpočtu:           

 

Kapitálové výdavky na rok 2020 sme naplánované nemali.  

 

Záväzky – krátkodobé :                                                                                        80 840,70 € 

 

Mzdy zamestnancov za 12/2020, ktoré boli zúčtované 1/2021                            45 365,42 €   

Odvody do jednotlivých poisťovní za 12/2020, zúčtované 1/2021                      27 998,26 €  

Záväzok voči daňovému úradu za 12/2020, zúčtovaný  1/2021                             7 477,02 €   

 

Pohľadávky - krátkodobé:          

             

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých evidoval k 31.12.2020 pohľadávky  vo výške 

3161,28 €.  Ide o pohľadávky vzniknuté predpisom úhrad za poskytnutú službu klientom 

v mesiaci november a december 2020 a ktoré budú v mesiaci január a február 2021 uhradené. 

Okrem týchto pohľadávok neboli evidované k 31.12.2020 žiadne ďalšie krátkodobé 

ani dlhodobé pohľadávky. Opravné položky netvoríme. 

 

 

Neuhradené faktúry k 31.12.2020 sme mali v hodnote 115,43 €: ST telefón a  mobil O2,  

Faktúry  za december 2020 boli uhradené začiatkom januára 2020 z nového rozpočtu. 

 

 

Darovací účet:   

 

Stav darovacieho účtu k 1.1.2020                                          3 412,37 € 

Príjem  v roku 2020                                                                       0,00 €  

Výdaj                                                                                             0,00 € 

Zostatok k 31.12.2020                                                          3 412,37  €  

 

 

Depozitný účet: 

  

Zostatok na depozitnom účte k 31.12.2020 je    80 840,70 €.  



Stav na depozitnom účte sú mzdy, odvody a dane za 12/2020, ktoré budú vyplatené  

v mesiaci január 2021.   

 

Sociálny fond: 

 

Tvorba a čerpanie SF  za rok 2020 : 

 

DSS tvorí sociálny fond z  povinného prídelu vo výške 1,0 % zo základu uvedeného v § 4 ods.1  

zákona 152/1994 Z. z.. V zmysle § 4 odst.4 zákona č. 553/2003 Z. z. je základom na určenie 

povinného prídelu do sociálneho fondu (súhrn  hrubých miezd zúčtovaných zamestnancom  za  

kalendárny  rok bez odmien a náhrad za dovolenku a iné prekážky v práci) 

- ďalším prídelom vo výške 0,30 %  je súhrn hrubých  miezd zúčtovaných zamestnancom  za 

kalendárny rok v zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa na rok 2013 a KZ DSS na rok 

2012 a dodatok ku KZ na rok 2013. 

 

Stav k 1.1.2020                                     1 346,53 € 

Povinný prídel 2020                              5 838,38 € 

                            

Použitie : príspevok na stravu            - 5 284,30  €                  

 jubileá                                -     845,00 € 

                 regenerácia prac. sily                  0,00 € 

   

 Stav  k  31.12.2020                             1 055,61 € 

 

 

  

 

 

V Bratislave dňa: 12.2.2021                                                             Mgr. Beata Dúczová 

                                                                                                        Poverená riadením DSS  

 


